

## **Dokončení ze str. d6 (MPR III)**

ného souboru. V návodných textech uvádíme při popisu kompletace různých souborů písmeno toho kterého souboru před číslem dílů. Příklad - díl R5 se přilepí na U8 a celek bude zafixován terénem T10.

Předpokládáme, že ti z vás, kteří budou stavět MPR III, mají již modelářské zkušenosti, přesto však připomeneme, jaké pomůcky budete potřebovat.

Především ostrý nožik nebo skalpel na prořezávání papíru a na výřezy ploch, tupý nožik na nařezávání lomových hran, ostré nůžky střední velikosti, malé nůžky (na drobné díly), trojúhelník, tužku, krátkou a dlouhou pinzetu s plochým ukončením a konečně lepidlo. Doporučujeme některé z disperzních lepidel. Ta sice zasychají pomaleji, ale udržují pružnost a ohebnost papíru. Před vlastní stavbou doporučujeme přípravné práce - nařezávání hran a výřezy ploch z dílů - provést pro celý model. Daleko lépe se tyto práce dělají na velké ploše stran vystřihovánky než u jednotlivých dílů. Hrany, které budete nařezávat z líce tisku, jsou kresleny plnou čarou, opatřenou mimo kresbu dílů černou šipkou, jejíž špička směřuje na lom. Někdy se může stát (pro nedostatek místa), že šipka je umístěna na hraně chlopně nebo i mimo kresbu jen svou polovinou, a vypadá jako pološipka. Hrany, které budete nařezávat z rubu tisku, jsou kresleny čerchovaně (-.-.). Plochy, které budete z jednotlivých dílů vyřezávat, jsou označeny červenou úhlopříčkou, prořezy papírů červenou čarou v černém zarámování a prořezy papíru pro zalepení os černou úhlopříčkou v černém kolečku, odpovídajícím průměru osy. Od čísla dílů (které je v kolečku podloženém barvou souboru) je vedena černá šipka, která se dotýká dílu - pokud je stejných dílů více, ukazuje červená šipka od čísla dílů směr, kde jsou tyto díly umístěny. U některých dílů nebylo možno pro nedostatek místa nakreslit černou šipku, proto je číslo dílu zakresleno odděleně a doprovázeno je červenou šipkou, která ukazuje, kde díl je.

Díly, které budete tvarovat - klenby, oblouky vrat, oken, dveří -, přitisknete plochou ruky na okraj stolu a druhou rukou protáhnete díl přes hranu stolu. Papír se prohne a umožní vám jednoduché přilepení do žádaného tvaru. Jednotlivé městské části doporučujeme podlepit kladívkovou čtvrtkou. Je otázkou možností a schopností každého z vás, zda pak ještě městské celky (po zvednutí) připojíte na další čtvrtku nebo pevnější materiál.

Plastický terén doporučujeme provést z polystyrénu, který můžete jednoduše tvarovat, lepit disperzním lepidlem, natírat barvami nebo ho upravit modelářským posypem.

Máte-li - podle našeho doporučení - přípravné práce dokončeny, můžete začít se stavbou. Naší snahou bude doprovázet vás během ní, upozorňovat na úskalí a společně s vámi ji dokončit tak, aby vám výsledek udělal radost. Úvodní část si uložte, popis variant a přípravných prací budete moci uplatnit i v průběhu stavby.

Závěrečné doporučení - při práci nespěchejte!

**Richard Vyškovský** a redakce